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Idée principale. On entrevoi que I’équation différentielle de Pordre
n, dont les coefficients sont des polyndmes du degrés k, <n, c’est & dire

Kn . Kt } &
® (;o ax )y(n) + (;; b xk"=‘=') o) 4 4 (Zo cixkl-i) y =0

posséde quelques propriétés semblables avec ’équation laplacienne simple
~avec des coefficients linéaires:

2 5 (@ + by ) yoD = 0
i=0

C’est pourquoi nous allons chercher dans nos notes suivantes les
solutions particuliéres des équations (1) sous la forme d’une intégrale définie

8
3) Pax) = f et g dr,

[+4

¢ (1) étant une fonction indéterminée, qui sera soumise a des conditions¢
souplémentaires. Les «, 3 sont les limites d’intégration arbltralres que I'on
doit élire de fagcon que (3) satisfait (1)..

Cas de I’équation du second ordre avec les coefflclents polyndmes de
second degrés.

L’équation différentielle
@ (@ + by x + ¢ox*) p"'+ (a1 + by x+¢1x%) Y'+(@y+box+ex®)y =0

dans un voisinage du point x =0 est approchée a une équation simple de
Laplace '

2
Z (ai + b.t X) y(2—i) =0.

i=0
C’est pourquoi nous chercherons une intégrale particuliére de 1’équation
(4) sous la forme d’une intégrale définie (3) avec parametre:
8 54 B
y = f ey dt, ¥y = j te® o dt, y' = f 12 et q) dt;
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la fonction ¢y, les o, 8 restant libres au sens de I'idée principale. Un chan-
gement dans ’équation nous donne les conditions:

&) ’ Re"+ QR— Q) o'+ (R"— Q'+ P) 9 =0
(6) [(Qe — (Re)'+ x Ro) e¥]f =0

dont la premiére nous détermine ¢(;), et la seconde les limites o, B. P, Q, R
étant détermines au moyen des coefficients donnés a;, b;, ¢; de fagon:

P:a‘jt2+a1t+a2
) Q=0byt?+ b1+ b,
R=cot*+ c;t+ ¢,.
L’équation (5) étant du méme type que (4), c’est a dire du type Lz~
placien, nous allons chercher les classes des intégrales de (5) permettant

une forme fermée. Cherchons donc deux intégrales particuliéres ¢, et ¢,
sous une condition générale qu’il éxiste entre eux une liaison de la forme:

@® ¢1=S(p2)
f étant une fonction arbitraire. Par un changement nous obtenons !a condi-
tion .
" " 2 R/I_ ’ P
9) f—(%)l—% __R=grP ¥ = fonction connue
Sl —f (@2)-92 R

dans la forme d’une équation différentielle indéterminée, qui permet
la solution de la forme fermée dans des nombreux cas particuliers. Celle-ci
nous sera la base dans les recherches continues. Déterminant les ¢,, ¢, nous
avons tout de suite deux intégrales particulidéres de (4), ot les «, § sont élus
de fagon que (6) soit satisfait. Ainsi on peut obtenir la solution générale
de (4) dans la forme d’intégrale définie

B1 B2
10 y@=c fcpl(t) et dt + C, fcpz(r) et dr,

Exemple 1. Si 'on pose

¢1=Ing,
on obtient de (9):

B 1 R Q9 +P
@1—1+Z<C1:&f‘l/ S dt)

ay _
oyt (ex | JE=ZE2 0]
=
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Pour résoudre I’intégrale elliptique de second ordre

R”—Q y 4 [ag1?+t (ay—2by) +as—b,+2¢, 4
________ dt = t
Co 1?4 cqt + ¢y

nous allons spécialiser avec les conditions suplémentaires:

ay—by+2¢,=0, c3=0.

Cela veut dire que ’équation différentielle
(ao + by x+ —_— 2 — xz)y”r (@ay+byx+c,x®) y'+ (ag+ by x) y=0

permet une solution sous la forme (3), (10), avec (11).

Plus spécialement, pour présenter la largeur de la methode, nous
pouvons prendre encore

¢ =0, ce qui implique a,=b,.

On obtient de cette facon 5
| . 3/2\2
(12) @1(t):1+—1—( ;t——zf‘v(“" PR Zb) )
¢4 ay \ ¢y cy

La condition relative aux limites
[Q9 — (Rg) + x Re] et [!=f =0

est évidement satisfaite si + = « = — co, aussi que pour les zéros de la fon-
ction Q (R étant 0 si t = 0). Comme Q (t = 0) = b,, il faut mettre encore
une condition supplémentaire:

b2 == 0
Nous povons constater:
L’Equation différenticlle

(@ +byx) y'+(@ +byx+c x) y+a,y=0

a une intégrale particuliére
yp () = f 71 (1) et dt

0
avec ¢, donnée par (12).
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Exemple 2. Si 'on précise dans (9) la fonction f sous la supposition

Q1L =%,

on peut résoudre (9) et de méme (5). Nous obtenons aux quadratures

B 2R —Q
<Pz—Cl'eXP-/‘[‘— 2 R =

1
2R?

=+

V4R* —4R'Q + O— 2R°R'+ 2R°Q'14R*R" — 4R® O+ 2R2R'] dt

Exemple 3. Si dans (9) on suppose
94 + % = k% k = const.

on a un résultat intéressant

¢2=K51n(i'/‘vw dt+C1), (P1=:i:KCOS(ﬂ:f+ Cl)

Muaoje Pajosuk, Hpazan Humuiiposcku, Ileidap Jlazos

3A AAITAACOBATA METOAA TIPUMEHETA HA
AUPEPEHITUJAAHHU PABEHKH CO INIOAHMHOMHH
KOE®PUITUEHTH

I-8a mwoTa

Pesume

Mertopata Ha Jlamnac 3a pemaBame Ha AupepeHINjaTHI PaBeHKH CO
IOMOIIl Ha OYIpeflesicH, a CIEUMjaJTHO M HECBOjCTBEH HMHTEIrpajl, BO TPYHOB
ce MpeHecyBa HA JIMHUAPDHH PaBEHKH CO NMOJHMHOMHH koedpunuentH. Ce mo-
KaxyBa AeKa BaXBOTO NpommpyBame Ha JlammacoBaTa MeToJa € MOXHO U
JieKa BETYBAa pe3yJTAaTH.
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